

és arra, hogy az egyszerűsége törek-szünk. Az erdő önmagában kincs. Ezt csak úgy tapasztalhatják meg, ha benne vannak és felfedezik. Az erdei iskola biztosítja azt a keretet, amiben ez működhet és élményként maradhat meg.” Mindezt a tudást a nagyon igényesen kialakított, erdei és faipari környezetben lévő intézmény sikeresen adja át az idelátogatóknak.

A terepi programok után (Pátrácos, Láperdő, Juhdöglő-völgy) a kétnapos program Csákberényben, a Gróf Merán Fülöp Vadászati és Erdészeti Múzeumban ért véget. Itt Macsek Lajos vezérigazgató úr köszöntötte a résztvevőket, majd Právetz Antal nyugalmazott erdészeti igazgató kollégánktól kaptunk hasznos információkat. Aki eddig még nem járt ebben az építészetileg is különleges létesítményben, javasoljuk, hogy mielőbb tegye meg.

Ismét idézek, most a Múzeum honlapjáról: „A Vértesi Erdő Zrt. célul tűzte ki, hogy a Vértes vadgazdálkodási és



Vendéglátóinkkal Csákberényben

erdészeti történetét bemutató gyűjteményt hozzon létre. Az intézményt tehát nem a Merán-család emlékmúzeumának szántuk, szándékunk sokkal inkább a Vértes vadászati és erdészeti múltját, illetve kisebb részben jelenét is méltó módon bemutató gyűjtemény

összeállítása volt. Természetesen építettünk az egykori nagy múltú csákberényi Lamberg-, majd későbbi Merán-, illetve a csákvári Esterházy-uradalom történeti és tárgyi emlékeire is.

Intézményünknek – az erdei iskolával együttműködésben – jelentős oktatási szerepet is szántunk. Ennek része a 80 m²-es helyiségben helyet kapott, a Vértes jellemző élőhelyeit és állatvilágát bemutató dioráma és a 70 fős előadó- és oktatóterem, mely alkalmas különböző közjóléti, vadászati és erdészeti előadások, konferenciák megtartására is. Ugyancsak a környezeti nevelést segíti a 4620 m hosszúságú, a Vértes talán legszebb kilátópontját is érintő Vértesi Panoráma Tanösvény.”

A Múzeumban elfogyasztott ebéd után elköszöntünk vendéglátóinktól, megköszönve az igényes és színvonalas programot és vendéglátást.

Gerely Ferenc

OEE SzTTT

Fotók: **Mohai Elek**

Ismét kecskeméti gimnazisták nyerték az YPEF hazai döntőjét

Középiskolások az erdőről és az erdészekről

A Kecskeméti Katona József Gimnázium csapatának sikerét hozta a „Fiatalok Európa Erdeiben” (Young People in European Forests) tanulmányi verseny 2019-es nemzeti döntője. A döntőbe 10 középiskolás diákcsoport jutott be és mérte össze tudását, kreativitását.

A verseny első ízben 2010-ben került meghirdetésre. Célja, hogy a részt vevő fiatalok megismerjék európai erdeit, természet- és környezetvédelemben

betöltött szerepüket. Objektív kép alakuljon ki bennük a természeti erőforrások megőrzéséről, a fenntartható erdőgazdálkodás szükségességéről szűkebb környezetükben és európai léptékben egyaránt.

A verseny nemzeti és nemzetközi fordulóból állt. A versenyre 2-3 fős csapatok jelentkezhetek, melyek tagjai 13-19 évesek. A hazai versenyt az Országos Erdészeti Egyesület szervezi.

Idén az első fordulóban 23 iskola, mintegy 150 diákja mérte össze tudá-

sát egy, az európai erdőkről szóló teszt megírásával. A döntőben viszont már, az angol nyelvű teszt mellett, tudományos poszterrel is készülniük kellett a diákoknak.

A poszter témája a tartamos erdőgazdálkodás volt, aminek különös aktualitása, hogy idén ünnepeljük *Mária Terézia 1769-ben kibocsátott erdőrendtartásának 250. évfordulóját*, mely az akkori kor viszonyai között a fenntarthatóság és tartamos erdőgazdálkodás alapelveit rögzíti.

A csapatok által készített tudományos poszterek egytől egyig igen magas színvonalat képviseltek, nem egy, akár egyetemi szinten is megállná a helyét. A felnőtt és diák zsűri a szakmai tartalom mellett a poszterek esztétikáját és a szemléltetés módját is értékelte.

Az első helyezett Kecskeméti Katona József Gimnázium csapata szerezte meg a jogot Magyarország képviselőtére a nemzetközi döntőben, amely 2019 őszén kerül megrendezésre Csehországban.

Kovácsévics Pál, Hoczek László,

OEE

Fotó: **Kis Norbert**

